



开学啦!

海南特区报



一寄宿点订制的三层床

浙江一大学新生从上铺摔下重伤;记者在海口走访发现

有寄宿点专门订制三层床 让孩子睡在 近2米高的上铺 想想就害怕

B 中学

上下铺规格大致相同,护栏高约18厘米

昨日,记者走访了海南中学、海口市第四中学高中部、海口实验中学等3所学校的学生宿舍,这些学校学生宿舍的床规格大致相同,均为上下铺的铁床,上铺床沿有一个高约18厘米的护栏,上下床的楼梯处留有一个约60厘米长的缺口。

在海口实验中学的校园里,家长、学生们都在忙碌着。记者在女生宿舍楼看到,许多学生都铺好了床,一些家长在帮孩子打扫宿舍。对于是否担忧睡

上铺存在的安全隐患,多名学生表示,自己应该不会从床上摔下来,“我已经习惯睡上铺了,从没有从上铺摔下来过。”高二学生王同学说,这要看个人的睡眠习惯,“动静大的可以睡下铺,或者尽量靠墙睡。”

几名家长称,护栏较低的上铺存在安全隐患。“护栏有些低,我的孩子在家睡觉时就爱滚来滚去,动静比较大,这要是从上铺摔下来,可不得了。”家长罗女士说,她得叮嘱孩子注意安全。

C 寄宿点

有两种床,一种四周有护栏,比较安全

除了学校学生宿舍,记者还走访了多家寄宿点。

昨日,记者在琼山五小门口走访时,一名女子递过来一张寄宿点的小广告,记者表示想去看寄宿点环境,该女子便带着记者来到了琼山五小附近的一个小区,这家寄宿点就开在5楼的一个单元房里。

记者看到,该寄宿点给孩子们提供的是双层铁床,有两种规格,一种床高约1.5米,上铺床头位置的护栏高约18厘米,长约50厘米,床头与床尾均有缺口。当记者表示,这种床对于小学生来说,安全系数较低时,该女子称,“一般睡上铺的都是高年级学生,你如果担心可以让你的孩子睡下铺。”

该寄宿点另一种规格的床四周都有护栏,仅上下床的楼梯处有约40厘米的缺口。记者称,“如果所有的床都是这样的,那就可以让孩子放心睡了。”该女子表示,“这种床太小,孩子睡不了,我们只有几张这样的床。”

专门找人订制了高约1.9米的三层床

随后,记者来到了琼山五小附近另一家寄宿点,

该寄宿点的床均为木质床,有两层的,也有三层的。两层的床,高约1.6米,上铺床沿有护栏。记者看到,该寄宿点有两间房里放置着多张三层床,床高约1.9米,除了上下床的缺口,四周有护栏围着。与两层床相比,三层床的尺寸小了许多,护栏的高度约为18厘米,床上铺着约5厘米的垫子,显得护栏更低。

当记者表示,对于睡在上铺的孩子来说,这个护栏是否过低时,该寄宿点工作人员称,“护栏太高会让人产生压抑感。”并表示,他们的三层床是专门找人设计订制的。

“有人巡查,孩子不会掉下来”

昨日,记者来到海口市西湖实验学校,向学生们打听他们上课时,中午在哪休息。几名小女生递给了记者几张寄宿点的卡片,“这是我们老师给的,我们一般在这里休息。”一个女生说。

记者走访发现,海口市西湖实验学校附近有多家寄宿点。在西门外街一家寄宿点,一名工作人员带记者参观了寄宿点二楼的休息区。记者看到,寄宿点的床也是上下铺,床高约1.3米,上铺床沿的中间位置有一个高约18厘米、长约60厘米的护栏,床头和床尾的缺口长约40厘米。当记者质疑,护栏太低,缺口太大,孩子容易从床上摔下来时,该工作人员说,“我们都有人巡查,孩子不会掉下来的。”

本报讯 近日,浙江某高校一名大一新生从上下铺的上层床摔下来,导致身受重伤。此事引发网友热议,不少网友质疑学校的上下铺存在安全隐患。记者近日走访了海口市多所高校、中学的学生宿舍及多家寄宿点发现,学生们所使用的上下铺规格不一,床的高度及上铺床沿的护栏也不一样,这让不少家长担心孩子的安全。

见习记者 刘柯娜 文/图



上铺护栏的长度和高度不一样



[记者走访]

A 高校

上铺护栏较低,有女生担心从床上摔下来

记者走访了海南师范大学、海南医学院、海南省农业学校发现,这3所学校学生宿舍的上下铺规格不一。

海南师范大学女生宿舍的上下铺有两款,都是铁床,一款是米色的,上铺床沿的护栏高18厘米,长54厘米,护栏两边各有一处缺口,缺口长50多厘米。另一款为红色的床,该床上铺护栏相对较低,约15厘米,长度约1米,仅设计有一处缺口,学生由缺口处上下床。

采访中,多名女生表示很担心自己从上铺摔下来。“在睡梦中,谁知道会发生什么,碰到那种大动作的同学,这个护栏也没什么用。”女生小王说。

昨日,在陈同学的带领下,记者来到了海南医学院女生宿舍楼。记者在一间宿舍看到,学生们使用的也是红色的铁质上下铺,上下铺高约1.5米,上铺床沿的护栏高约18厘米,长约95厘米。上铺有两处缺口,床头位置的缺口长约32厘米。“这种设计还好,睡觉老实的同学应该不会掉下来。”陈同学说。

海南省农业学校女生宿舍的上下铺是蓝色的,上铺床沿的护栏较高,约有21厘米,长约90厘米。“睡在上铺应该不会掉下来。”一名新生说。

[有关部门]

上下铺规格不一,是否有统一标准?

“目前仅家具行业有推荐性标准,未强制性执行”

寄宿点及学校学生宿舍的上下铺规格不一、尺寸和高低也不同。那么问题来了,对于上下铺,我国到底有没有统一的标准?

海南省质量技术监督标准与信息所工作人员告诉记者,目前仅有家具行业的一套推荐性标准,并未强制性执行。

随后,工作人员找来了一本由中国标准出版社出版的《家具标准汇编》进行翻阅查看,在国家标准GB/T 3328-1997家具床类主要尺寸中,记者看到,双层床的主要尺寸推荐标准中,安全栏板(即护栏)的高度在放置床垫的情况下,应不低于38厘米,不放置床垫的情况下,安全栏板的高度不低于20

厘米,安全栏板缺口长度控制在50厘米-60厘米。但在记者的走访中,上下铺的护栏高度多为18厘米,缺口长度也不“达标”。

对此,该工作人员说,该标准只是一个推荐性标准,主要针对家具市场。一般情况下,购买时查看双层床的标签,标签上会标明企业执行的是什么标准,一般为“国家标准”与“企业标准”两种。如果企业执行的是国家标准,一旦执行将不能更改,需按照国家标准进行尺寸设计;如果执行的是企业标准,则可以参考国家标准,有特殊要求,如果理由合理,尺寸可以有所变化。